

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. . . 1 p. . . ms
ANUNCIOS
En 1.ª plana. . . 0'15 cts. palabra
En 2.ª y 3.ª . . . 0'25 . . . línea
En 4.ª . . . 0'10 . . .

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Franqueo concertado

Notas del día

El corte del agua

A nosotros han llegado voces de lamentación de los huertanos, a quienes se les han irrogado grandes perjuicios con el pasado corte del agua, perjuicios que irán en aumento si continúa faltando en estos días tan precisos el agua para los cultivos de esta época.
Los huertanos plantan ahora las patatas tempranas y los tomates, y está falta de agua les ocasiona un retraso evidente para la recolección de fruto en primavera.
Los que plantaron antes del corte del agua se encuentran también necesitados de darle un segundo riego, y de ahí, que sea la situación difícil y de las que piden un remedio urgente.
Sabemos que la medida se tomó por un plausible propósito y la inspiró un beneficioso impulso; pero de las cosas que hay que resolver con prudencia es esa de los riegos por los enormes daños que pueden ocasionarse.
Los mismos que han llegado a nosotros exponiéndonos los graves quebrantos, que se les ocasiona con la falta del agua, estuvieron en la alcaldía, manifestando esos mismos perjuicios y suponemos que convencidos el nuevo alcalde y señores concejales de esa urgente necesidad, habrán adoptado una determinación en armonía con los intereses de la huerta.

Ahogadero de aire caliente

Y ya que hemos hablado de los intereses de la huerta, nos complacemos en recoger la demanda, que a nombre de los mismos huertanos, hace la comisión nombrada para adquirir el local donde se pueda construir el edificio dedicado a ahogaderos de aire caliente.
Esta mejora que se obtuvo en la etapa anterior, gracias a los laudables esfuerzos del senador vitalicio señor Cierva, de no hallarse ese sitio, que persigue la comisión, habrá de instalarse, como es lógico, en la Estación Sericícola, punto distante para muchos de los partidos de la huerta.
Por eso la comisión deseaba un lugar próximo a Murcia, donde edificar, para que el nuevo ahogadero estuviese a igual distancia de todos los partidos.
Por la carta que ha publicado el señor Vazquez Cano se advierte que la empresa lucha con grandes dificultades y que precisa un esfuerzo generoso para que pueda realizarse.
En ese empeño hay que apurar todos los medios y hacer intervenir todos los elementos, lo mismo propietarios y colonos, acaso más de estos últimos, porque el beneficio, si bien es para todos, afecta más directamente a los mismos colonos.
Las acciones no son de cantidades inasequibles a todas las fortunas, y además son reintegrables; de modo que si se pone el necesario esfuerzo, se obtendrá el éxito que reclama esa comisión.

Los Reyes vienen

Cuando el año 1915 estaba agonizando en su lecho formado por mantecados, mostachones, turrones de todas categorías y pechugas de pavo; cuando ya estaban prepara-

dos los pañales que habían de cubrir las tiernas y sonrosadas carnes del 1916, comenzó a circular una noticia que puso en profunda connotación al mundo infantil.
Se aseguraba que este año no vendrían a España los Reyes Magos. No se sabía a ciencia cierta la causa.
Se afirmaba que la ausencia de SS. MM. estaba motivada por la situación gravísima de la guerra actual en la parte de Oriente.
Esta causa parecía justificada. Sabidos que la ruta que han seguido Gaspar, Melchor y Baltasar toda la vida, para venir a España, ha sido Constantinopla, Bulgaria, Servia, Italia y Francia; y claro está, en los momentos actuales, emprender ese camino, aunque sea guiados por una buena estrella, era hacer oposiciones a perder la corona y la cabeza al mismo tiempo al recibir la caricia de un proyectil del 75.
Parece ser que los Reyes celebraron una reunión interesantísima para tomar acuerdos; por cierto que se enteró de ello el emperador Guillermo y envió seguidamente a un uno de esos que tiene a su servicio, para enterarse si tramaban algo contra los imperios centrales.
El casi tute de Reyes declaró que no iba nada contra nadie y que ellos en esta contienda estaban tan decididos como su colega, el chato Constantino, a permanecer neutrales. ¿Entrar ellos en la guerra? ¡Jamás, jamás! Ellos tienen que conservar sus coronas por los siglos de los siglos, y el meterse en ese fregado era muy expuesto a ir a hacer compañía al rey de Bélgica y al de Montenegro, en calidad de soberanos de clases pasivas.
En fin: que los Magos decidieron variar de rumbo porque el camino de los Balcanes era más inseguro que la disciplina política de Urzaiz.
No sé si fué a Melchor al que se le ocurrió la idea de emplear el nuevo ferrocarril Constantinopla-Berlín; pero también fué deseada la idea. Primeramente el precio de los billetes es enorme, y no era cuestión de esperar que en la capital de Alemania hubiera una corrida de toros con billetes de rebaja. Además esos trenes van repletos ahora de material de guerra, y el delicado cargamento de los Magos se hubiera destrozado entre las

cureñas, las bombas, la cajas de pólvora y los fusiles.
S. M. Gaspar propuso hacer el viaje por mar. ¡Horror! ¿Y los submarinos alemanes? Y no es que los germanos les tengan mala voluntad a los Reyes de Oriente; el motivo de negarse los otros dos Reyes tenía otra justificación.
Como Alemania es el país de los inventos maravillosos, y en las circunstancias actuales ha tenido que refinar su inventiva para atender a sus necesidades, se sabe que ha descubierta unas sales que echan a las sobre una muñeca después de cocerla, hace de ella un plato de mar de apetitoso; y es claro, sería decomisado el cargamento como contrabando de guerra.
Por estas cosas ó por otras, llegó a asegurarse que los Magos habían suspendido su viaje este año; cosa que produjo un hondo sentimiento en los chicos y que, dicho sea de pasada, a los papás no les pareció mal del todo.
Otros aseguraban que Dato, en su testamento político, había negociado con las cancellerías, que no viniesen los Reyes, en su decidido afán de que nuestra neutralidad no sufriera al demostrar nosotros simpatías por determinados monarcas extranjeros; pero parece ser que el Gobierno actual había disintido de esta opinión y Urzaiz, al declarar la libre importación de todos los artículos de comer, beber y arder, había declarado la libre importación de monarcas.
En fin: todo pasó. Sin saber como, aunque hay quien dice que ha sido en un zepellín prestado por el Kaiser, Gaspar, Melchor y Baltasar, han llegado a la frontera española donde se están vistiendo de gala para realizar el viaje.
Ahora: que este año hacen el viaje en automóvil porque no han podido encontrar camellos a consecuencia de habérselos comido todos en estofado los pipys que están al servicio de Inglaterra.
X. X.

Desde Blanca

Ayer mañana a las 10 tomé posesión el nuevo Ayuntamiento que ha quedado constituido, con concejales conservadores, de la siguiente forma:
Alcalde: don José María Nuñez.

Primer teniente: don José Molina González.
Segundo teniente: don José Yuste Costa y Regidor Síndico: don Francisco Nuñez Fuentes.
Terminado el acto y antes de levantar la sesión, dirigió la palabra el alcalde a los concejales salientes y a los entrantes haciendo resaltar lo mucho bueno que habían hecho los primeros durante el tiempo de sus gestiones concejiles y ofreciendo a los segundos su cooperación más decidida en todo aquello que intenten beneficioso para el pueblo de Blanca. Al mismo tiempo les pidió su apoyo en las iniciativas que como Alcalde tome y que, repite, han de ir siempre encaminadas al engrandecimiento de su Patria. Expresó, en sentidas frases, el sentimiento que le causaba el que su Jefe local y anterior Alcalde, don Jesús Molina Fernández, no hubiese querido seguir, por motivos de salud, al frente del Ayuntamiento máxime cuando le consta las simpatías y el prestigio de que goza entre todos estos vecinos.
Esperamos mucho de la buena disposición del señor Nuñez para el cargo que ha sido elegido. Tiene buena voluntad, tiene alto criterio y tiene en fin, todo lo que se necesita para ser un buen Alcalde.
Corresponsal.

3 Enero 1916.

Teatro Romea

FUNCION BENEFICIA
DE LOS EXPLORADORES
Los niños y niñas que han de tomar parte en el desempeño de la zarzuela «Los niños florenes», cuya música dirigirá el maestro director y aplaudido compositor murciano don Pedro Muñoz Pedrera, son las siguientes:
Niñas: Encarnación Alcaráz y Emilia Díez de Revenga, Teresita Matencio, Lola Pérez Ayuso, Conchita Hilla, Josefina León, Dolores Ayuso, Dolores Morote, Margarita Arnáez, Pura Alburquerque, Josefina García Poveda, María Luisa Selgas, Anita Calvo, Elvira Sánchez, Conchita Pérez, Defina Cánovas, Mercedes Alburquerque, Julia Morote, Juanita López, María Clavel, Matilde Ayuso, Elisa Albaladejo, María Luisa Guirao, Pura Martínez, María León, Javiera Hilla, Angeles Ferrán, Reme-

dios Ferrán, Carmen Alcázar, Margarita Arnáez, María Fontecha, María Cristina Ferrán, Joaquina Cánovas Amo y Fuensanta Ayuso.
Niños: Luis Brugarolas, Rosendo Ferrán, José Virgili, Manuel Pérez Nolla, Martín Selgas, Pablo López Higuera, José María Selgas, José Luis Díez de Revenga, Juan Diego Selgas, Joaquín García, José María Conejero, Pedro García, Antonio Riaño, Fernando Servey, Luis Ferrán, Vicente Montesinos, Enrique Cierva, Lucindo García, Enrique Carmoua, José Cano, Alberto Medina, José María Oastano, Rafael Vidal, Cayetano García, Enrique Renard, Juan Morales, Joaquín Moreno, Angel Millánés, José Luis Fernández, José Díez Bueno, Rafael Medrano, Andrés Aroca, José Prado, Gaspar Victoria, José Montesinos, José Martínez Alcaráz, Manuel Pérez Durán, Fernando García, Angel Leante, Alfonso García, José Balboa, José Pascual, José López, Constantino Rodríguez, Rafael Sánchez, José Alvarez, Ceferino Pérez y José María Ambient.
Además del programa anunciado se estrenará un apropósito escrito para este acto por el laureado poeta D. Ricardo Sánchez Madrigal y que desempeñará la niña Teresita Matencio.
Los abonados pueden retirar sus localidades hasta la noche del día 6; las familias de los que tomen parte en la función hasta la noche del día 7; y el 8 y el 9 el público en general, pudiendo hacer con tiempo los pedidos de localidades.

Círculo Católico

La Fiesta del Arbol de Navidad.
Encargada por nuestros compañeros de Directiva de organizar este año dicha fiesta, que habrá de celebrarse, Dios mediante, el día de Reyes; y después de haber solicitado particularmente, en la forma de costumbre, donativos para la misma, de nuestros consocios, y de algunos bienhechores que, sin pertenecer al Círculo, vienen generosa y constantemente, ayudándonos todos los años, a realizarla; hemos creído deber hacer además, por la presente invitación, un llamamiento general a cuantas personas de sentimientos piadosos y ca-

ritativos estén en condiciones de contribuir a su mejor éxito, con lo que también subsanaremos las omisiones iavo untarias, casi siempre inevitables, en estos casos, en que hayamos podido incurrir, al no enviar invitación particular a alguno de nuestros favorecedores.
El objeto de la Fiesta no puede ser más simpático a todo corazón de dedicados sentimientos, ni estar más de tro del programa de acción católico-social, que viene el Círculo, en su ya larga vida desarrollando. Se trata de que, en ese señalado día, en que aguardan impacientes los hijos de las familias acomodadas, sus «Regalos de Reyes», los reciban también los centenares de niños, hijos de modestas familias obreras, que frecuentan las clases de nuestro Círculo; y de que llegue así a todos los hogares, la cristiana alegría, que, el recuerdo de los grandes Misterios en tal día conmemorados por la Iglesia Católica, despierten en las almas creyentes.
Los donativos para contribuir a la Fiesta, de cuya cuantía depende la mayor ó menor brillantez de la misma, pueden hacerse en metálico, ó en especie: recomendándose para estos, las prendas de vestir, de abrigo, ó interior, en corte ó confeccionadas; los dulces, pastas, frutas, cascarruja y juguetes, todo en fin lo que pueda ser adecuado para repartirlo entre niños, de 10 a 12 años, que es la edad de los alumnos que en aquella han de tomar parte. Estos donativos podrán entregarse en el domicilio de cualquiera de los que suscriben, ó en la secretaría del Círculo, como también depositarse, si los donantes no quieren figurar, en el cepillo colocado en el vestibulo del salón de actos.
La Comisión aguarda el éxito más lisonjero de esta suscripción de lo que es prenda segura la lista primera de los donativos que va al pie, y anticipa en nombre del Círculo, de los alumnos favorecidos y sus familias, las más expresivas gracias a todos.—Murcia 3 de Enero de 1916.—Mariano Palarea, Pedro Gil García, Félix Sánchez García, Pedro Martínez, José M. Sobejano, Santiago López Cacán, José María Ibañez, Juan A. Hernández del Aguila, Ricardo Sánchez Madrigal, Pedro Campillo.
Primera lista de suscripción
Excmo. y Rvdmo. Prelado de la Diócesis, 150; un entusiasta de Arbol de Navidad, 27; M. I. Señor Provisor, 5; don Francisco Ayuso Bonnemaisón, 5; don Mariano Palarea, 20; M. I. Sr. D. Félix Sánchez, 5; don José Aseusio, 5; don Pedro Martínez, 5; don Ricardo Sánchez Madrigal, 10; don Antonio M. Palarea, 10; don Miguel Sánchez Meseguer, 2; don Andrés Sobejano, 3; don Ricardo Codornia, 5; don José María Sobejano, 5; don Ricardo Egea, 5; don Antonio Clementes Valero, 5; don Juan Espinosa Miravete, 5; don José Pardo Fernández, 5; Ilmo. Sr. D. Vicente Pérez, 5; don Emilio Quesada, 5; don Ana Casallns, viuda de Peña-fiel, 5; don Luis Mazeret, 1; don Camilo Vicenta, 5; don Mariano Fuster y Fontes, 5; don Manuel Navarro Lissón, 5; señor Conde de Falcón, 5; D. Andrés Almansa, 10.—Suma y sigue, 533.
Donativos en especie
D. Antonio Zamora Martínez: un paquete de camisetas, de abrigo; don Enrique Castaño, un gran

—¡Oh!—exclamó Follingsbee levantándose y ofreciéndole su mano.—La oi hablar de su único hermano John. Ella estaba en la creencia de que usted había muerto.
—Y mi hija mi niña, ¿lo creía también?
—¿Su hija?
Y el abogado dirige una investigadora mirada al jefe de los detectives.
—Perdóneme, yo... no comprendo,
—Mi niña —dice Ainsworth con acento vacilante— la envié hace veinte años al lado de su fin.
Follingsbee mira a su alrededor como para indagar algo, cruzando por la mente del jefe una sospecha.
—La hija de Mr. Ainsworth no tenía más tres años cuando fué enviada al cuidado de Mr. Utiman. Al hallar a fuerza de investigaciones la historia de esta familia, me consta, que dejaron una hija adoptiva— ijo el jefe.
Mr. Follingsbee tose nerviosamente.
—Si que dejaron una hija—dice con vacilación— pero... esa adoptiva... y de padres desconocidos.
Ainsworth se levanta y mira de modo suplicante a sus interlocutores,

LVIII
El relato de Estanhope
Nos encontramos de nuevo en el despacho del jefe de los detectives. Está solo y parece muy contrariado.
—Bodo el mundo tarda—dice con acento de disgusto.—Yo esperaba que viniese Follingsbee.
Consulta el reloj, y ve que son las cuatro. Los cinco; y su entrevista con el abogado australiano y el inglés, no ha tenido lugar todavía. Tráncurren diez minutos más, y entonces se presenta el ordenarza anunciando a las señoras Pallas y Ainsworth.
El jefe sale a su encuentro para recibirles y acepta sus corteses excusas en silencio.
—Hemos dado una vuelta en carruaje por la ciudad—dice Walter Park—con objeto de ma-

cesto de naranjas y limas y dos cajas de mandarinas.

Advertencia importante.—Últimas listas de los alumnos que han de asistir a la fiesta, se avisa a los mismos, ó á sus padres ó jefes de familia, para que se enteren de si están ó no incluidos en ellas; lo que podrá hacer hasta el día 4 por la noche; pues pasado ese plazo no es posible admitir reclamaciones de inclusión.

PERDIDA.—De un reloj-pulsera, de oro, desde la iglesia de la Merced, á la calle de la Rambla, núm. 13. A quien lo presente en esta redacción, ó en casa de don Salvador Martínez-Moya, San Nicolás, 35, se le agradecerá y gratificará.

Almoneda Se hace de varios muebles modernos y antiguos en la calle de Ochoando núm. 9. Todos los días no festivos, de tres á cinco de la tarde.

que para hablar de él los murcianos, todos los adjetivos resultan innecesarios.

Don Juan de la Cierva ha dicho muchas veces que cuando vuelve á Murcia le parece que nunca salió de aquí; pero á los murcianos no nos ocurre lo mismo con relación á él; antes se le admira y se le discute, ahora se le admira y se le acata, porque en él se ve el símbolo de ese sano y honrado murcianismo que consiste en poner los intereses de Murcia sobre todas las pasiones.

Don Juan de la Cierva no tiene ya para Murcia más que una sola pasión que no acierta á salir por las válvulas inferiores del corazón; es una pasión impoluta como el armiño, como la que se ofrece á la madre después de haber conquistado el poder, la influencia, la riqueza por el trabajo. Es una pasión pura como un homenaje de amor.

Hace constar la gratitud que la comisión ejecutiva debe á cuantos han correspondido espontáneamente á su llamamiento, y muy especialmente á la prensa sin distinción de matiz político, que tanto ha colaborado al mejor éxito del homenaje.

En nombre de la junta de la suscripción entrega á D. Isidoro de la Cierva las insignias de senador, ofrecidas por voto popular, y un cheque de 11 500 pesetas, como sobran de la suscripción para el objeto benéfico que él se sirva elegir.

Dice que cuando D. Isidoro de la Cierva sienta sobre su cuello la dulce presión del cordón de la medalla, recordará siempre que al mismo tiempo que lleva en el Senado la representación de la Corona, lleva la representación de Murcia entera; y que cuando mire resaltar sobre su pecho la corona del escudo real de España, mirará á su alrededor como se dibujan las siete coronas del escudo de Murcia que se destacan sobre el campo rojo de su noble y generoso corazón.

Concluye diciéndo que estas insignias que entregamos á D. Isidoro de la Cierva, estarían ya muy ennoblecidas con los votos de consideración y de afecto que representan; pero nosotros las hemos querido ennoblecir más envolviéndolas, como las envolvemos en el precioso velo de la caridad y del amor al prójimo. (Muchos aplausos).

HABLA D. ISIDORO DE LA CIERVA

Dice que siempre encuentra dificultades para hablar en público; pero mucho más cuando estos actos se celebran en la intimidad.

Por ello ha escrito unas cuartillas que desea publique la prensa, como testimonio de su reconocimiento á todos los que le han honrado inscribiendo sus nombres en la lista.

Peró antes de hacerlo quiere que conste el homenaje de su gratitud hacia el Sr. Díez de Revenga, á los señores que componen la junta organizadora, y á la prensa toda que, sin distinción de ideas, ha publicado las listas.

Si por algún concepto se congratula de su designación para la sanaduría vitalicia es porque con ello deja huecos en la representación parlamentaria, y se aumenta

el número de los representantes de Murcia que han de poder laborar en beneficio de ella.

Por eso le ha cabido ya la satisfacción de que, aunque malogrado en parte, haya obtenido el puesto el Sr. Díez de Revenga.

A continuación da lectura á las siguientes cuartillas:

MI GRATITUD

«A los señores de la comisión organizadora, directores de los periódicos locales y suscriptores todos. Si os dijera que no siento orgullo por el grandioso y delicado homenaje que acabáis de hacerme faltaría á la verdad.

Orgullo y grande tiene, todo el que recibe de S. M. una Senaduría Vitalicia, pero no puede compararse con el que yo experimento al ver que las personalidades más salientes, representación genuina de fuerzas respetables y numerosas de nuestra sociedad, organizan una suscripción tan considerable como inmerecida; que la prensa toda la acoge é impulsa generosamente; y que al llamamiento que se hace, acuden corporaciones particulares de distinta índole y significación llenando esas larguissimas listas que me entregáis. El honor recibido es tan grande, que no encuentro palabras en nuestro rico idioma con valor equivalente al profundo agradecimiento que en mi despertar.

Esas preciosas insignias que me dedicáis, las han costado millares de personas y en ellas van reunidos tantos amigos como donantes, siendo la expresión sintética de un afecto, que ya que he tenido la inmensa dicha de conquistarlo prometo solemnemente que no he de hacer nada para perderlo. Cuando en los actos oficiales cuelgue de mi cuello la joya con que me obsequiais creeré que llevo sobre el pecho á Murcia y me dará nuevos bríos para dedicar todos mis esfuerzos á laborar por su engrandecimiento.

La respetable suma que también me entregáis la agradezco todavía más que las insignias, porque cumpliendo vuestra voluntad en armonía con mis gustos me facilita medios para realizar una obra benéfica y se consigue que lo reunido para celebrar un fausto suceso sirva de alivio á los que sufren grandes desgracias.

Muchas indicaciones he recibido para aplicar ese dinero. Al seguir las habría remediado necesidades del momento y pronto se olvidaría del resultado de una suscripción tan importante así por la cantidad como por la calidad de los suscriptores. Y como todos sabéis que desde hace tres años y contando con la poderosa ayuda de muchos y buenos murcianos estoy reuniendo fondos, para levantar en las sierras vecinas un Sanatorio que devuelva la salud á los tuberculosos nadie puede extrañarse, creo más, lo esperabais desde que se abrió la suscripción, ya pudo apreciarse que daría un buen resultado, que tan importante suma ingrese en la Caja de dicha Institución benéfica. No está lejano el día en que podremos construir el Sanatorio.

Lo que en él se haga con vuestro dinero tendrá su mención especial para que siempre se recuerde. Así contribuiréis á una obra que vivirá mientras el Sanatorio esté en pie; será tan vitalicio como

Recibido quesos frescos de Villalón. Gruyer, Mayorquin, Manchego y Bola en

Cafés-Crespo

Plátanos frescos á 1'50 pesetas docena

mi Senaduría, pero viviendo aquella, así lo espero, para bien de los enfermos, mucho más que mi cargo parlamentario.

Perdonadme si no he interpretado bien vuestros deseos. Y contad todos Comisión, Prensa y donantes con el eterno reconocimiento de quien nunca podrá pagar la enorme deuda de gratitud que con vosotros ha contraído.

Murcia 3 de Enero de 1916.—Isidoro de la Cierva.—(Muchos aplausos).

D. JUAN DE LA CIERVA

Comienza diciendo que es un corazón agradecido y por tanto que aquel acto le conmueve íntimamente.

Todos sabéis, dice, como quiero yo á mi hermano; pero aparte este caso que tengo, hay otros motivos que me llenan de regocijo.

Hace años, cuando se hallaba el político en incansable lucha, lucha en la que tuve que tomar una parte muy activa, no podían celebrarse actos de esta índole.

Después, todo ha ido calmándose y dando muestras de un evidente y beneficioso progreso.

Ahora, cuando ya no queda en mi restos de aquellas luchas, cuando me encuentro en la región serena del amor á Murcia, es cuando aprecio esos progresos y cuando advierto lo mucho que aún resta por hacer en beneficio de nuestra querida ciudad.

Confía en qué todo podrá realizarse porque ahora en las cosas de interés público se prescinde de la política y solo se atiende á ese fin primordial.

La substancia pues de aquel acto es la unión de todos en laborar por los intereses de Murcia.

Hablando de D. Isidoro, dice, el señor Díez de Revenga ha interpretado fielmente el modo de ser de su hermano.

Nunca tuvo afecciones políticas; guiado por su amor fraternal, mejor diría filial se asoció á la política, siendo una víctima suya; pues siempre comprendí su resistencia para las imperiosas imposiciones de la política.

De ahí sacó su afición al bien general y sus aptitudes se dedicaron por ese beneficioso camino.

El hecho de que él esté delante no es obstáculo para que diga que tratándose del bien de Murcia no piensa, no ya en política, sino en sí mismo; pues siempre está dispuesto al sacrificio personal en honor del beneficio general.

Enalteca el esfuerzo de todos los murcianos en pró de Murcia y espera que nuevos impulsos den ocasión á nuevos triunfos como los que ya se han conseguido.

Recogiendo las frases del señor Díez de Revenga sobre la satisfacción que le produce el hallarse entre nosotros, dice que sea expresión fiel de su modo de sentir; pues en Murcia vive, en Murcia, piensa en todo instante y en Murcia quiere que descanse sus restos. (Muchos aplausos).

D. PEDRO JARA

Después el señor Jara Carrillo se asoció al homenaje á D. Isidoro de la Cierva, diciendo que él lo ha llamado siempre homenaje á un murciano cuando ha publicado las listas, por entender que es el título que mejor cuadra á D. Isidoro.

Termina pidiendo que se hagan esfuerzos por conseguir la guarnición para el cuartel.

Teatro Romea

Anoche se celebró en este teatro la función á beneficio de la Asociación de la Prensa.

La entrada fué bastante buena. Se cumplió el programa anunciado siendo muy aplaudidos cuantos en él intervinieron.

La canción de «La manzana de Eva, que cantó muy bien la señorita Gargallo, y fué repetida, gustó mucho, teniendo que presentarse varias veces en escena sus autores los señores don Ramón Blanco y don José María Marín.

Esta noche se estrena «Margot».

Homenaje al Dr. Maestre

La comisión organizadora del homenaje que la clase médica ha de ofrecer al Dr. Maestre el próximo domingo, lleva ya muy adelantados sus trabajos de preparación.

El banquete tendrá lugar en el Salón de Romea que usufructúa el Círculo de Bellas Artes y que para tal objeto ha sido pedido á tan culta sociedad.

Dicho acto se celebrará á la una y 45, hora especial que ha sido fijada atendiendo la amable indicación de varios médicos de diferentes pueblos de la provincia que deseando concurrir al acto han aplicado se tenga en cuenta el horario de trenes.

El pergamino de que se le ha de hacer entrega está á cargo de don Jerónimo Rós, cuyo exquisito gusto artístico para esta clase de trabajos el unanimously reconocido.

Es verdaderamente edificante la unión de toda la clase médica de la provincia, para rendir al ilustre Dr. Maestre el homenaje de su admiración y afecto y ello, sin duda ha de satisfacer grandemente al sabio maestro y amantísimo murciano.

Notas políticas

(Por Telégrafo)

Conferencia

3.—A las 11'15 n.

Una comisión de la Unión Mercantil conferenció con Romanones acerca del problema de las subsistencias.

El conde ofreció ocuparse del asunto.

Sala

Ha regresado á Madrid el director general de Comercio señor Sala.

Calbetón

El nuevo embajador de España en el Vaticano conferenció con el ministro de Estado.

Mañana lo hará con Romanones.

Poseción

Se ha posesionado de su cargo en la junta de la Mutualidad escolar el señor Royo Villanova.

Echagüe

Ha regresado á Madrid el ex ministro de la Guerra general Echagüe.

Propone dedicarse al descanso una temporada.

De Madrid

(Por telégrafo)

La lotería

3.—A las 11'15 n.

El premio mayor de la lotería de hoy que ha correspondido á Madrid, está muy repartido entre gente modesta.

También está muy repartido el segundo premio.

Almendros y Algarrobo

Se venden en Fuente Alamo. Dirección: Agustín Hernández.

HOMENAJE á Don Isidoro de la Cierva

Entrega de las insignias

Ayer tarde, á la una y media, se ha celebrado, en el Salón de Armas del Casino, el banquete con que D. Emilio Díez de Revenga obsequiaba á las personas que componen la comisión organizadora del homenaje á D. Isidoro de la Cierva con motivo de su nombramiento de Senador vitalicio.

Asistieron al acto, á más del ferretado y del Sr. Díez de Revenga, los Sres. D. Juan de la Cierva, Don Joaquín García, D. Juan Antonio Perea, D. Juan Velasco, D. Pedro Jara Carrillo, D. Luis Guirao Cañada, D. Eduardo Montesinos, Don Gerónimo Ruiz, D. Laureano Albaladejo, D. Teodoro Danio, Don Vicente Llovera, D. Antonio Clemares, D. José Servat Brugarolas, D. José Clemares, D. Andrés Baquero y D. Nicolás Ortega.

Excusaron su asistencia por justificados motivos: el diputado á Cortes D. Angel Guirao, don Julio López Maymón; D. Jesualdo Cañadas, el director de «La Verdad», y el de la Casa del Pueblo, D. José Salazar.

Las cocinas del Casino sirvieron con exquisito gusto el siguiente:

MENU

- Entremeses
Ostras
Huevos con trufas
Salmis de Perdices
Salmón, salsa Mayoonesa
Fiambres con huevo hilado
Espárragos de Aranjuez
Solomillo á la Perigot
Helado
Turrón del Vaticano
Dulce:
Puding de frutas
Vinos:
Rioja tinto y Blanco de Cenicero
Jerez de Sánchez Romate
Champagne Moët Chandon
Café y Licores

HABLA D. EMILIO DÍEZ

Llegado el momento de la champagne, el Sr. Díez de Revenga, se levantó á hablar diciendo que estos actos que se celebran en la intimidad excluyen los brindis oratorios; por eso se va á limitar á explicar en pocas palabras la razón de aquel acto.

Quando en Murcia se supo el nombramiento que S. M. el Rey había otorgado de senador vitalicio á favor de D. Isidoro de la Cierva, un sentimiento hondo é íntimo se apoderó de todos los murcianos, sin distinción de partidos.

El presidente del Círculo de Bellas Artes, su amigo el señor Llovera, le hizo una indicación para que como presidente del Casino, entidad la más amplia é importante de todos, tomase la iniciativa y convocase á una reunión de todas las más importantes de Murcia y se buscara el medio de realizar un homenaje. Así lo hizo.

Concurrieron á la reunión representaciones valiosas de todas ellas y se acordó por unanimidad que el homenaje consistiese, á propuesta de don José María Servat, en regalar las insignias de senador á don Isidoro de la Cierva, abriéndose al efecto una suscripción y poniendo el sobrante á disposición del mismo para que hiciera la obra benéfica que tuviera á bien.

El éxito de la suscripción ha sido tan grande como era de esperar. Más de tres mil inscripciones de toda la provincia, y trece millares y medio de pesetas, son las cifras que dan idea del éxito.

A nadie pueda extrañar este resultado, por que el señor Cierva no tiene en Murcia una significación

meramente de partido, sino una significación también social y murcianista.

Dice que de la labor realizada por don Isidoro de la Cierva no quiere hablar. Solo hace constar que es tal su preocupación por el bienestar y las mejoras de Murcia que con él no se puede hablar más que de carreteras, pantanos, puentes, alcantarillados etc.; que aun en los ratos de intimidad, si pasea con sus amigos por el Matecón, su imaginación patriótica le hace pensar en lo que sería ese paseo es xornada de palacios y villas, y con un magnífico paseo de coches que emulara la grandiosidad de las principales poblaciones del extranjero.

Si desciende con ellos al Parque, al contemplar la con frecuencia escasa corriente de nuestro río, habla constantemente de la construcción de los pantanos, de la terminación de las compuertas, y de la necesidad de defender el agua, que es la sangre de nuestra huerta, de codicias y asechanzas; y si pasea con ellos por las estribaciones de nuestra sierra, donde él tiene sus complacencias, no se contenta con admirar nuestra ciudad, indolente mente reclinada sobre su lecho de flores, sino que la quisiera ver resurgir con nueva vida volviendo á ser la tierra de la bendición de Dios, como le llamaron los antiguos, según recordaba en ocasión solemne el maestro Boquero, y redimiéndose del sentido de esa frase que es para nosotros un oprobio, la frase de que en Murcia lo bueno es el cielo y el suelo, y lo malo es el entresuelo.

Si todos los murcianos fuésemos como don Isidoro de la Cierva, el entresuelo sería tan bueno como lo mejor de lo más principal.

Dice que dan un gran realce á este acto íntimo la presencia de don Juan de la Cierva, que bondadosamente ha deferido á asistir.

Añade que lo nombra sin adjetivo alguno por que para demostrarle su adhesión, su admiración y su gratitud, no encuentra adjetivos suficientemente expresivos; y

tar el tiempo. Un accidente ocurrido á nuestro vehículo ha sido causa de nuestro retraso.

Los visitantes tomaron asiento y miraron al jefe, como esperando que les dirigiese la palabra.

—Señor Ainsworth—dice él á su vez, con cierta gravedad.—Tengo noticias que darle de Tomas Uliman y su esposa, pero malas noticias, siento decirlo.

—¡Malas noticias!—exclamó el australiano palidísimo.—¿De qué se trata?

—Tomas Uliman y su esposa murieron hace tiempo.

El australiano inclinó la cabeza, guardando silencio.

—Puedo proporcionar fechas y sedas que facilitarán las investigaciones personales. Al efecto, pero de un momento á otro le visita del caballero que intervino en los asuntos del señor Uliman.

—¡Ah!—exclamó el australiano—él me dirá donde donde se encuentra mi hija.

—También tengo—continuó el jefe.—una breve relación de Van Voznet.

Al oír estas palabras prestó gran atención el inglés Parkes.

Valencia

(Por telégrafo)
Intento de fuga
3.—A las 11'15 n.

Un recluso intentó fugarse de la cárcel abriendo un boquete en la pared con un hierro de la cama. Un centinela le disparó, cayendo el preso al suelo conmocionado. Nuevamente fué recluido.

De Palacio

(Por telégrafo)
Conferencias
3.—A las 11'15 n.

Esta mañana estuvo en palacio con el rey el presidente del Senado señor Sanchez de Toza. También cumplimentó al monarca el director del Canal de Isabel II, Sr. Perez Caballero.

Cacería

Para el próximo día 5 se ha organizado una cacería de faisanes en Aranjuez. Con el rey asistirán varios invitados.

Visita

Los reyes estuvieron a visitar a su montero mayor el conde de Maceda. Este mejora notablemente.

Donativo

El rey ha hecho donación al Estado de la casa de Cervantes en Valladolid, que adquirió no hace mucho tiempo.

La lengua valenciana

(Por telégrafo)
Un mitin
3.—A las 11'15 n.

De Valencia comunican que los nacionalistas celebraron un mitin de defensa de la lengua valenciana.

Acordose protestar del discurso que pronunció Villanova en el Senado.

Se recomendará las Diputaciones que usen oficialmente el valenciano y se excitará para que se celebren actos análogos a las entidades de Cataluña, Vizcaya y Galicia.

Se solicitará de Romanones que no consienta que se celebre el aniversario de la batalla de Almansa en que se perdieron las libertades valencianas.

Las huelgas en Barcelona

(Por telégrafo)
La situación
3.—A las 11'15 n.

En el paro de albañiles se declararon en huelga 2.700. Los albañiles acudieron a las obras a recoger las herramientas. Se registraron numerosas coacciones.

Las patrullas de la benemérita detuvieron a varios huelguistas. Los descargadores persisten en el paro, que amenaza extenderse. Hay cuatro buques imposibilitados de descargar el trigo.

Fuó saltado un carro cargado, causando grandes destrozos en la mercancía. Se inició el paro en los metalúrgicos.

Los radiotelegrafistas de la Isla esperan contestación; caso de que se le nieguen las mejoras, desembarrarán.

Los carreteros transigen en aumentar los acarreos si se les elevan los jornales.

La guerra europea

(Por telégrafo)
En Francia y Bélgica
Informes franceses
3.—A las 11'15 n.

El parte oficial de París dice que cerca de Tahure atacaron los alemanes con granadas de mano, siendo rechazados.

En Argonna desalojamos a los alemanes de las trincheras que fueron bombardeadas con cañones de 75.

Informes ingleses
Dice un parte oficial de Londres que el enemigo saltó una mina en una trinchera de Viches, no logrando ocupar el hoyo apesar de los esfuerzos que realizó.

Asaltamos tres minas en Boisille y bombardeamos las trincheras. Al Este de Ipres hubo cañoneo vigoroso. En otros puntos sigue el fuego de artillería.

Dimisión

Comunican de Londres que ha presentado la dimisión de su cargo el ministro del Interior sir John Simon.

La dimisión está ocasionada por divergencias en el servicio obligatorio.

En la parte Oriental

Informes rusos

El parte oficial de Petrogrado dice que en Riga hubo fuego de fusilería y cañoneo, interviniendo un automóvil blindado alemán.

Al sur de Jacostaf hubo fuego de fusilería y cañoneo intenso. Los alemanes arrojaron en nuestras trincheras granadas de mano y cohetes de humo corrosivo.

Al Norte de Tzarterisch uos atacaron dos veces las fortificaciones haciendonos muchas bajas. Aprisionamos un oficial y 70 soldados.

En el Siripa, ante el empuje de nuestras tropas, el enemigo se retiró a las posiciones fortificadas siendo muy encarnizado el combate.

Al Noroeste de Tchernovitz apresamos 16 oficiales y 835 soldados, tres ametralladoras y un lanzabombas.

En el Cáucaso

Dice el parte ruso que la caballería atacó subitamente un destacamento turco.

Occupó la ciudad de Kope acuchillando y haciendo huir al enemigo.

En Persia

Añade el citado parte de Petrogrado que en Persia ocuparon el pueblo de Cere.

Informes austriacos

El parte oficial de Viena dice que los rusos realizan una nueva ofensiva en la Besarabia.

Atacaron seis regimientos con 200 cañones, siendo rechazados. Solamente en un sector es indecisa la lucha. Los rusos tienen pérdidas grandísimas.

En el frente de Stripa se malograron los ataques rusos. En Galicia oriental aprisionamos 3.000 rusos.

La flota rusa

De Copenhague dicen que la flota rusa del mar Negro navega entre Olessa y la desembocadura del río Kilia.

Numerosos navíos travesan la desembocadura del Danubio.

Una conferencia

Dicen de Atenas que el ministro servio en aquella capital marchó a Salónica. Celebrará una conferencia con el rey Pedro.

ER el Estrecho

¿Un ataque?

Dicen de Algeciras que en el Estrecho reina una intensa niebla. Esta madrugada hubo intenso cañoneo.

Los reflectores de Gibraltar tuvieron que funcionar. Se dice hubo un encuentro entre varios cruceros ingleses y tres submarinos alemanes.

Se añade que dos fueron hundidos y el tercero hoyó. No se ha podido confirmar esto oficialmente.

Unión Mercantil é Industrial

En la junta general ordinaria celebrada por dicha sociedad, y despues de aprobada el acta de la anterior, dióse lectura por el señor secretario a la memoria de todos los trabajos realizados en los nueve meses que lleva la junta actual, mereciendo un aplauso general.

Seguidamente y por unanimidad fueron tomados los acuerdos siguientes:

1.º Reelección de la misma junta directiva.
2.º Instalación del Teléfono.
3.º En virtud de los constantes perjuicios que están sufriendo el comercio y la industria en general, por la aplicación indebida en la mayoría de los casos, de tarifas ferroviarias, retraso en las llegadas, rotura en las mercancías y que generalmente son desatendidas estas justas reclamaciones por las compañías; acordóse la instalación de

una oficina, en el mismo domicilio social, con personal idóneo, para subsanar los perjuicios enumerados, sirviendo de consulta, revisión de talones, entablar reclamaciones en nombre de la Unión Mercantil.

4.º Adherirse a la protesta nacional iniciada por la Unión Gremial de Barcelona, con motivo de la inusitada subida de los Azúcares y uniéndose a cualquier acto de transcendencia que con tal motivo hubiera que realizar.

5.º Con motivo de la constante y aterradora subida de los artículos de primera necesidad, debida, a juicio de esta entidad, a la extraordinaria exportación de dichos artículos y que de no conjurarse en plazo brevísimo, pudieran sobrevenir gravísimos conflictos, tanto por la carencia de los mismos, como por la excesiva cotización, acordóse convocar a una asamblea general de comerciantes é industriales para el día 16 de los corrientes y elevar las protestas que a juicio de dicha asamblea sean oportunas.

6.º Hecho el estudio de los presupuestos municipales y encontrado méritos suficientes para elevar una instancia, pidiendo la deducción de algunos impuestos por creerlos extremadamente excesivos, acordóse tratar este asunto en la misma asamblea del día 16 y acordar lo que proceda.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

POR LA INDUSTRIA SEDERA

Para el terreno del ahogadero

Hemos tenido el gusto de recibir dos donativos de 100 pesetas cada uno, uno derecho a reintegro, uno de don Emilio Díez de Revenga y otro de don Bartolomé Barzal Gallego que en unión de 1000 pesetas que cede la Federación Agraria de Levante con derecho a reintegro, suman 1200 pesetas a más de las 1100 recaudadas anteriormente que hacen un total de 2300, en beneficio de una mejora importante de la huerta.

Suplicamos a las entidades, a los propietarios a las sociedades y en general a todos los murcianos que quieren contribuir con sus donativos a esta obra de resurgimiento seriocísimo, lo hagan rápidamente con el fin de poner a disposición del Estado el terreno en donde se breve plaza se construya el ahogadero de aire caliente el cual proporcionará beneficios incalculables para todos.

La Comisión, José Hidalgo, Juan Velasco, Pedro Cano.

BOLETIN DEL DIARIO

ENERO 1916
MIÉRCOLES V

Sa Telesforo, Sa Eduardo rey, Santa Apolonia vrg. y Santa Emilianas.

CULTOS
En la Porcia.—Solemne novenario al Divino Niño Jesús. Por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones.

VELA Y ALUMBRADO
Día 5.—En San Bartolomé por la intención de don José Asensio Illan y de su señora.

Día 6.—En Santa Ana por Sor Anunciación Molla, congregate.

Dinero que desaparece
Viniedo en el tranvia de Alcantarilla, nuestro buen amigo don Enrique Miñano, desde su fábrica de harinas que posee en la carretera de dicho pueblo le ha desaparecido un paquete de 50 duros de un bolsillo. Dice el señor Miñano que llevaba dos paquetes, uno en cada bolsillo de la parte de fuera de la americana, con la misma cantidad.

En el mismo departamento del tranvia, venian con él, tres individuos que no conoce: uno se bajó en una parada y los otros dos frente al Matadero. Dicho señor ignora si se le han caído al subir ó bajar ó se le sustrajeron.

BLAZQUEZ, DENUNCIADO!

Señor alcalde mayor, oígame usted, por favor, porque si me callo, estallo, y, francamente, no callo aunque me aspen, no señor.

No es un abuso cualquiera, sino escándalo y muy gordo que al hombre más dulce altera, y de ninguna manera pueda nadie hacerse el sordo.

Yo habito en la Platería y nada observo de día digno de ponerle tasa, mas de noche en esa vía es muy atroz lo que pasa.

¡Pám! ¡pám! ¡Jesús qué balumba! ¿Qué ruido es ese que zumba y no nos deja dormir? ¡Esto es una baranda imposible de sufrir!

Ya hace tres noches ó cuatro la gente, al salir del teatro, tiene que volverse atrás, y se indigna ante aquel atropello no visto jamás.

Cierto vecino que *escejo* para que el primero sea que de usted sufra el enojo, cree que Murcia es una aldea en que él gobierna a su antojo.

Y con los dichosos Reyes, mete carretas con bueyes llenas de juguetería, con escarnio de las leyes de ornato y de policía.

¡Qué de fardos en montón! ¡Qué hitera tan alta y larga! ¡Qué ruido y que confusión! Cada fardo que descarga atruena como un cañón.

Lo que él ha metido allí, claro, valdrá un Potosí y habrá cosas estupendas, porque yo no he visto tiendas que tengan un rumbo así;

Y es fácil que al terminar, ó antes de que acaba el día, tenga Blazquez que oerrar porque no haya en el *Bazar* ni siquiera estantería.

Pero en tanto que él se arreba con esto, a mí me joroba, y anda mi sueño remiso. Además ha puesto el piso hecho una pura corcova.

Cualquier llovizna importuna nos hace fruncir el ceño, pues se forma una laguna que puede costarle alguna vez la existencia a Pedreño.

No es culpa de los asfaltos, sino que él á chunga toma que pasemos dando saltos los que, por sus precios altos, no usamos chanclos de goma.

Y por eso usa de tretas y hace que á la media noche, valido de sus pesetas, allí donde no entra un coche pasen carros y carretas.

Señor alcalde mayor: es cierto que nos dá honra que exista en Murcia un Bazar que se pueda equiparar al más *ohie* de Nueva-York;

Cierto que es un disparate lo que en ese escaparate habrá esta noche que ver y que á cualquier botarate le entran ganas de romper;

Pero, ó castiga á Ricardo, ó yo me pongo de hocicos, y á la media noche aguardo, entro y ¡zas! le robo un fardo y se le pongo á mis chicos.

EL APRENDIZ.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)
Para hoy
4.—A las 3'15 t.

Esta tarde á las cinco se reunirán los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Se dedicará especialmente á obras públicas y subsistencias.

Se examinarán detenidamente las distintas opiniones que ha recibido el Gobierno sobre el problema.

El ministro de la Guerra informará del decreto creando el Estado Mayor.

En la Presidencia

(Por telégrafo)
Visitas
4.—A las 3'15 t.

El diputado reformista don Guzmendi Azcarate estuvo esta mañana en la Presidencia celebrando una breve conferencia con el conde de Romanones.

También visitó al jefe del Gobierno don Benito Perez Galdós.

Las disposiciones arancelarias

(Por telégrafo)
Lo que dice Urzáiz
4.—A las 3'15 t.

El ministro de Hacienda ha declarado que se ha interpretado mal el espíritu de las disposiciones que últimamente ha dictado acerca de la exportación.

Dice que se ha limitado á gravar los artículos que salían de España mediante un permiso especial.

Ahora producirán un beneficio al Tesoro, y antes salían sin producir beneficio alguno.

Dijo que si se demuestra que perjudica la exportación al mercado nacional, aumentará los derechos.

Radicales y regionalistas

(Por telégrafo)
Guerra á muerte
4.—A las 3,15 t.

En las últimas horas de la madrugada terminó la reunión que celebraron los radicales en la Casa del Pueblo de Barcelona.

Lerroux pronunció un enérgico discurso atacando violentamente á los regionalistas.

Amenazó con impedir que se consigan las zonas neutrales y dificultar los trabajos para la Exposición.

Se opondrán los radicales á todas las aspiraciones de los regionalistas.

A la salida, numerosos grupos de radicales: intentaron asaltar la redacción de la «Veu de Catalunya».

Se dieron numerosos mueras y silbidos.

Despachando

(Por telégrafo)
En Palacio
4.—A las 3'15 t.

A la hora de costumbre estuvo en Palacio el conde de Romanones despachando con el rey.

Después estuvo también el ministro de la Gobernación dando cuenta al monarca de los nombramientos de alcaldes.

Finalmente despachó con don Alfonso el ministro de Hacienda quien aclaró el alcance de las disposiciones que ha dictado últimamente sobre aranceles.

El director de Seguridad

(Por telégrafo)
Nombramiento
4.—A las 3'15 t.

El ministro de la Gobernación puso á la firma del rey el decreto nombrando al general La Barrera Director general de Seguridad.

Romanones muéstrase satisfecho de la buena acogida que ha tenido la designación.

NOTICIAS

Viajeros
De Fuente Alamo hemos teido el gusto de saludar á nuestro buen amigo don Francisco Guerrero.

—Para Madrid ha salido el capitán primero de la Armada don José Biera.

Natalicio

Ha dado á luz felizmente una preciosa niña la distinguida señora doña Isabel Museo, esposa de nuestro amigo don Alfonso Ruiz de Asís. Por tan fausto suceso de familia, felicitamos á los dichosos padres de la recién nacida.

Almanaque

El representante en esta de la acreditada casa de Chocolates de Matias Lopez, ha tenido le aserción de enviarnos un artístico y bonito como almanaque para el presente año.

Agradecemos el recuerdo.

Dichos

Se han tomado las dichas, y en breve se celebrará matrimonio, el conocido industrial don Dámaso Tomás Ojalá y la señora Patricia García Martínez.

Por adelantado recibamos nuestra enhorabuena.

Dirección

Nuevamente se ha encargado de la dirección del Banco de Cartagena don Muñoz, nuestro distinguido amigo don José Sevret Magaña.

Nuestra enhorabuena.

Bautizo

En la parroquia de San Nicolás se ha celebrado el bautizo del niño que dió á luz hace días, doña Dolores Fontes y Esacual del Riquelme, esposa de nuestra distinguido amigo don Luis Pascual del Riquelme.

Al nuevo cristiano se le impusieron los nombres de Fernando, Luis, Jesús, Mariano, Trinidad, Melchor, Gaspar y Baltasar.

Fueron padrinos don Luis Viñes y Pascual del Riquelme y doña Trinidad Viñes Fontes.

Nuestra enhorabuena á los dichos padres.

Teatro Ortiz

Nos ruegan nuestros amigos los señores don Antonio Paig y don José María Saiz, con quienes, que han dejado de pertenecer á la Real prensa artística del Teatro Ortiz.

Juez de San Juan

Ha sido nombrado juez municipal de San Juan nuestro querido amigo don Francisco Soriano Calpena.

Las condiciones especiales que adornan al elegido nos permiten asegurar que dejará de su paso por dicho sitio un recuerdo gratísimo.

Reciba el señor Soriano nuestra más sincera felicitación y no le decimos que sea por muchos años; porque sabemos que acaso muy en breve y por méritos propios, obtendrá más elevados.

Viajeros

Para Huesca, acompañado de sus hijos, ha salido el Delegado de Haciendo de aquella provincia, don José Gallosira.

—Han llegado á esta los diputados á Cortes por Cartagena, don José Maestre, don Angel Moreno y don Joaquin Payá y el Senador del Reino por esta provincia, don Tomás Maestre.

Defunción

Ha fallecido en el Hospital la joven de 23 años Carmen Fernandez Meroño, de La Nora, que ingresó en el beneficio establecimiento e 24 de Diciembre á consecuencia de un tiro en la cara.

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida señora doña Carmen Estimar, esposa del ayudante de montes de este Distrito forestal don José Jimenez Garcia.

Enviamos á los dichosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

Consulta gratuita de enfermos

de enfermedades del embarazo y de la matriz, á cargo de E. Meseguer.

Horas, de diez á once. Casa de Maternidad de Murcia, calle de la Acequia.

Espectáculos

Roma
Compañía Sagi-Barba. La zarzuela en un acto y tres cuadros, «El Barbero de Sevilla».

Estreno de la comedia en dos actos, «Margot».

A las nueve y cuarto. **Cine**
Secciones de cine. A las cinco y media tarde y nueve y media noche.

GARAGE INTERNACIONAL DE SUCEORES DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Plateria 72.

Estas días, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSÉ PASCOAL DEL RIQUELME

Fábrica de Anisades, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Se dan catálogos. — Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjero.

La Hidráulica Murciana

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Almacén de Cementos Azulejos y toda clase de materiales de construcción de **Juan Bernal González (Palmar)**
Depósito, Lencería, 22, MURCIA.

Completo y variado catálogo. Géneros garantizados. Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANNA SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de Fundición.—Oaldere-
ria y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para ex-
plotaciones mineras.

LA UNION--Cartagena

Servicios de la Compañía Transatlántica

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El Vapor

Reina Victoria Eugenia

saldrá el 4 de Enero de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Sta. Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor

León XIII

saldrá el 12 de Enero de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El Vapor

Líneas á Antillas, Méjico, New-York, y Costafirme

El Vapor

Antonio Lopez

saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 28 de Málaga, y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, Veraacruz y Puerto Méjico

El vapor

Reina Maria Cristina

saldrá el 16 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander, el 21 de Coruña para Habana, Veraacruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbor-
do en Habana.

El Vapor

Buenos Aires

saldrá el día 10 de Enero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbor-
do para Veraacruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Ooro, Guayana, Curapano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

El Vapor

Línea de Filipinas

Alicante

saldrá el 7 de Enero de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colomba, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbor-
do los puertos de la Costa Oriental, de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

El Vapor

Línea de Fernando Poo

C. de Cadiz

saldrá el 2 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tanager, Casablanca, Magagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones, más variables, y pasajeros á quienes la compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Agencia en Murcia: Magin Peña Torres, Belluga 8.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase

Contra la pérdida de alquileres, Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona.—Rambra de Cataluña 15 y Cortes 624.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1914

Balances comparados

Año	1913	Ptas.	Ots.
Capital suscrito	5.000.000		
Id. desembolsado	1.500.000		
Reserva estatutaria	1.000.000		
Reservas técnicas	1.446.076'63		
Id. de previsión y garantía	538.291'75		
Primas netas	3.409.774'75		
Siniestros indemnizados hasta el día 31 de Dbre.	17.295.206'14		
Año 1914		Ptas.	Ots.
Capital suscrito	5.000.000		
Id. desembolsado	1.500.000		
Reserva estatutaria	1.000.000		
Reservas técnicas	1.665.961'92		
Id. de previsión y garantía	672.748'33		
Primas netas	4.344.303'38		
Siniestros indemnizados hasta el 31 de Diciembre	19.423.627'26		

Estado comparativo por decenios

Año	1874	1884	1894	1904	1914
Reservas estatutarias	66.889'25	186.026'35	368.344'88	606.823'01	1.000.000'00
Reserva de riesgos en curso	98.613'98	178.133'33	315.855'12	619.673'32	1.445.810'92
Reservas de siniestros indemnizados	48.321'29	217.289'01	410.256'54	670.419'20	2.131.421'12
Primas	280.840'15	584.400'12	947.585'37	1.859.019'93	4.344.303'38

Autorizado por la inspección de Seguros en 3 de Marzo de 1915

Delegado en Murcia Don Agustín Monteverde, Santa Teresa, 7.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Capital: 25 millones de pesetas

Fábrica en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Lieja 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—ales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhídrido.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico impartantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse á la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica Geisaco

MADRID

Máquinas de coser, bordar y accesorios.
Máquinas de hacer géneros de punto y accesorios.
Máquinas de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas.
Bicicletas, moto-cicletas y accesorios.
Gramophones, discos y accesorios.
Camas de hierro y de madera.
Muebles de todas clases y curvados.
Taller de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

SAGASTA 32, 34 y 36.—MURCIA

VENTAS A PLAZOS

MATERIAL ELÉCTRICO

Después de haber vencido ininidad de dificultades hemos podido conseguir completar nuestro STOCK de este material y hoy nos complacemos en ofrecerlo á nuestra distinguida clientela y al público en general.

Nuestros precios son módicos á la vez que nuestro material es de lo mejor y más práctico que se fabrica en este ramo.

CONDUCTORES, hilos y Flexibles de la renombrada casa PIRELLI Y O.^a de MILAN (ITALIA).

PORTALAMPARAS y demás material pequeño.

LAMPARAS DE FICAMENTO METALICO de diferentes marcas como OSRAM, A. M. G., PHILIPS, WOLFRAM y otras.

Brugarolas y C.^a—Sociedad núm. 10.

CASA FUNDADA EN 1890.— Teléfono número 163

Gran seguridad

Toda clase de timbres y cuadros indicadores de corriente de pilas se transforman á corriente eléctrica. Montajes modernos y de seguridad. Garantiza-se el buen funcionamiento. Capuchinas, 15 y Frenaría, 22.

Polvos New-York

El que quiera afeitarse sin navaja que compre de estos polvos una caja; y si es dama y el cutis se le afeza, hé aquí la infalible panacea.

Una peseta.—Venta exclusiva. BAZAR MURCIANO.

AGUA DEL CAIRO

Único depósito en la provincia: BAZAR MURCIANO.—MURCIA Y CARTAGENA.

Después de progresivamente al pelo un primitivo color.

PRECIO: 2 PSTS.

PETROLLEO PARA EL PELO

Loción antiséptica perfumada universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfiese de las imitaciones.

PARA EL PELO

De venta en Murcia, Plateria, 66 y 68.

En Cartagena, Calle Mayor, núm. 33.

Líquido TORRAS

de plantas sin olor, es el quita manchas verdadero, aun siendo difícil. — Exclusividad del Bazar Murciano. — Precio 1'50 pesetas frasco de un cuarto de litro.

ALFOMBRIAS LIMPIABA-RRROS

se han recibido todos los tamaños en el BAZAR MURCIANO PARAGUAS.—Los hay de superior calidad y muy baratos en EL BAZAR MURCIANO.

Tarjetas de visita á 2 pesetas el ciento se hacen en esta imprenta.—También se venden actas matrimoniales, avisos para el Juzgado y fes de vida.

EL JUGUETE DE MODA

¿Hacido V. la Citarina Royal? Sin saber solfa, cualquiera maneja una Citarina y toca «La Rabalera», ó un cuplé de «La Argentina». Con decir que toca sola todo otro elogio es en vano, y por comprarla, habrá cola pronto en el Bazar Murciano.

Lo Mejor de lo Mejor

Cualquier jábón siente rabia, ó al menos se queda en Babiá, ante ese quid soberano que tiene el de Hero de Pravia. (Lo vende el Bazar Murciano.) Pastilla chica, 20 céntimos. Grande, 1 peseta.

¿REUMÁTICOS?

si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Aleonor, Opcina y Galicinato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y reaparecerá con una bayeta ó frazada para conseguir el alivio inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer.

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, le aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Le fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias

Franco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.

Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer.